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ТЕОРЕТИЧН І ОСНОВИ ФІНАНСОВОГО М ЕНЕДЖ М ЕНТУ 
УСТАНОВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Фінансова стратегія установи охорони здоров’я -  це формування системи 
довгострокових цілей фінансової діяльності установи і вибір найефективніших 
шляхів їх досягнення. Фінансова стратегія та фінансова політика медичної 
установи узгоджується із загальною стратегією установи та державною 
стратегією і політикою, в тому числі фінансовою, і виступає чинником її 
ефективного функціонування та фінансового розвитку у майбутньому. 
Фінансова стратегія передбачає формування стратегічних цілей і завдань 
фінансового менеджменту на певний (наперед визначений) період; 
конкретизація розробленої стратегії за періодами її реалізації; розроблення 
фінансової політики, яка дозволить вирішувати конкретні завдання за 
відповідними напрямками фінансової діяльності. Завершальним етапом є 
оцінка розробленої стратегії щодо її узгодженості з загальною стратегією, з 
умовами зовнішнього фінансового середовища, з можливостями ресурсного 
забезпечення. Важливою умовою забезпечення ефективності фінансового 
менеджменту є впровадження оцінки результативності діяльності галузі та 
установ охорони здоров’я. З цією метою варто запровадити систему 
стратегічного фінансового планування та бюджетування, використання 
програмно-цільового методу. Стратегічне фінансове планування передбачає 
розширення часових меж фінансового планування шляхом розробки цілісної 
фінансової політики на 3-5 років, середньострокове планування й оперативне 
фінансове планування в установах охорони здоров’я. Стратегічне фінансове 
планування в медичній установі характеризує процес визначення обсягів 
вхідних і вихідних грошових потоків, їх збалансування т узгодження у часі і в 
просторі (синхронізація) із потребами фінансового забезпечення її діяльності. 
Вбачаючи за необхідне в процесі фінансового планування здійснювати 
економічне обґрунтування фінансових рішень щодо руху грошових коштів 
медичної установи, вибір їх альтернативних варіантів та розробку бюджетів.

Мета бюджетування -  підвищення ефективності функціонування 
установи охорони здоров’я через удосконалення функцій планування, 
оперативного управління і контролю. Бюджетування покликане вирішувати 
такі завдання: підвищення ефективності управління витратами; оптимізацію 
витрат, регулювання собівартості медичних послуг, узгодження цілей і завдань 
усіх підрозділів зі стратегією установи та галузі загалом, мотивацію керівників
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структурних підрозділів; визначення пріоритетів та підвищення ефективності 
використання фінансових ресурсів; управління ліквідністю, фінансовою 
стійкістю; здійснення перспективного фінансового аналізу, прогнозування 
майбутнього фінансового стану установи. Бюджетування сприяє узгодженню 
оперативних цілей зі стратегічною метою установи. Система бюджетів дасть 
змогу спрогнозувати фінансовий стан установи.

За таких умов зростає потреба оцінки рівня виконання запланованих 
показників, виявлення загроз фінансовій безпеці, пошук можливих шляхів 
запобігання кризі, в т. ч. фінансовій, тобто виникає необхідність здійснювати 
моніторинг та контролінг. Призначення системи контролінгу є оцінка якості 
прийнятих управлінських рішень, що досягається завдяки формуванню 
ефективних систем забезпечення, зокрема, інформаційного, організаційного, 
кадрового, програмного, технічного, фінансового. Роль контролінгу полягає в 
забезпеченні управлінського процесу максимально повною і точною кількісною 
інформацію, розрахунку показників, визначенні оптимуму.

Забезпечити ефективність управління фінансами можливо за умов 
оптимізації мережі медичних установ, підвищення їх конкурентоспроможності 
на ринку медичних послуг, підготовки керівників медичних установ 
(фінансових менеджерів) здатних самостійно приймати виважені управлінські 
рішення, зокрема, в питаннях управління фінансовими ресурсами, грошовими 
потоками, активами, доходами, витратами, ризиками установи та 
запровадження персональної відповідальності за наслідки їх прийняття і 
реалізації.
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМ И ОДЕСА- 
ВАРНА В ГЛОБАЛЬНОМ У ПРОСТОРІ

З розвитком міждержавного сполучення, світової торгівлі та глобального 
перевезення людей та вантажів, транспортні логістичні системи є запорукою 
синхронізації таких потоків, спрощення переміщення між об’єктами, 
зближення партнерів та формування єдиного глобального простору. Україна, 
знаходячись у центрі Європи, «тримає руку на пульсі» переміщення вантажів 
різними видами транспорту її територією, а вигідне географічне положення
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